



Α.Π : 11825

Αθήνα, 1 Ιουλίου 2009

Προς

- Υπουργό Απασχόλησης & Κοινωνικής Προστασίας
κα. Φάνη Πάλλη – Πετραλιά
- Ομοσπονδίες ΓΣΕΒΕΕ

Θέμα : Διαδοχική Ασφάλιση – Χρηματοδότηση ΟΑΕΕ

Κυρία Υπουργέ,

Ανταποκρινόμενη θετικά σε αίτημα της ΓΣΕΒΕΕ, εξετάσατε το μεγάλο πρόβλημα της Διαδοχικής Ασφάλισης στα πλαίσια Επιτροπής απαρτιζόμενης από ειδικούς τεχνοκράτες του Υπουργείου και υπό την εποπτεία του κ. Υφυπουργού Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας.

Το πόρισμα της Επιτροπής, όπως διαφαίνεται, επιβεβαιώνει τους ισχυρισμούς της ΓΣΕΒΕΕ για την μεγάλη (έως και 30%) περικοπή των Συντάξεων με Διαδοχική Ασφάλιση και προτείνει λύσεις, όπως καταρχάς πληροφορούμαστε, προς την σωστή κατεύθυνση. Το πρόβλημα αφορά άνω του 80% των ασφαλισμένων στον ΟΑΕΕ και αποτέλεσε, μαζί με αυτό της **χρηματοδότησης** του ΟΑΕΕ, τα κυρίαρχα ζητήματα που προκάλεσαν τις μεγαλύτερες κινητοποιήσεις των Επαγγελματιοβιοτεχνών και Εμπόρων τα τελευταία 15 χρόνια στις 22 Οκτωβρίου του 2008.

Για να αλλάξει όμως το θεσμικό πλαίσιο που διέπει την Διαδοχική ασφάλιση και να μην παραμείνει το πόρισμα στα "συρτάρια" και οι καλές προθέσεις στον αστερισμό των υποσχέσεων για τους Μικρομεσαίους, πρέπει **ΑΜΕΣΑ** να γίνει αποδεκτό και το αίτημα για σταθερή χρηματοδότηση (0,62% του ΑΕΠ) του ΟΑΕΕ, που είναι και ο πλέον Υποχρηματοδοτούμενος Ασφαλιστικός φορέας στην Ελλάδα.

Χωρίς σταθερή και θεσμοθετημένη χρηματοδότηση και μάλιστα μεγαλύτερη τουλάχιστον κατά 50% από το έως χθες προτεινόμενο 0,62% ΑΕΠ, δεν θα μπορέσει ο ΟΑΕΕ να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του για αποπληρωμή των συντάξεων με τις προτεινόμενες αλλαγές στον έως τώρα **ληστροικό** τρόπο υπολογισμού, λόγω της Διαδοχικής ασφάλισης.

Αναμένουμε για Δεσμεύσεις και Νομοθετικές πρωτοβουλίες από το Υπουργείο Απασχόλησης προς αυτή την κατεύθυνση. Το αναμένουν οι Μικρομεσαίοι ευελπιστώντας να μην διαψευστούν και πέσουν για μια ακόμα φορά θύματα Υποσχεσιολογίας.

Θεσμοθετημένη Χρηματοδότηση **Τώρα** και **Άμεσα** αλλαγές στον τρόπο υπολογισμού των συντάξεων με Διαδοχική Ασφάλιση, που αποτελεί και Πανευρωπαϊκή αρνητική πρωτοτυπία – Στίγμα για την Κοινωνική Ασφάλιση των Μικρομεσαίων. Αυτά είναι δυο από τα βασικά προβλήματα που έχουν να κάνουν με το ασφαλιστικό.

Αναμένουμε επίσης και για άμεσες ενέργειες σας σε ότι αφορά στην σύνταξη μελέτης εισροών – εκροών σε βάθος δεκαετίας για τον ΟΑΕΕ.

Ευελπιστούμε για πρωτοβουλίες σας.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

Με εκτίμηση,



Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΝΙΚΟΣ ΣΚΟΡΙΝΗΣ